

**Nnajčešća pitanja sa informativnih sesija organizovanih 10.09.2020  
u Albaniji, na Kosovu, u Crnoj Gori, severnoj Makedoniji i Srbiji**

**Pitanje\* (primenljivo za Srbiju):** Da li je prihvatljiva saradnja sa pokrajinskom vladom i sprovođenje projekta na pokrajinskom nivou?

**Odgovor:** Da.

**Pitanje:** Da li OCD bez prethodnog iskustva u upravljanju projektima mogu da se prijave?

**Odgovor:** Ne. Podnosioci zahteva moraju imati najmanje 1 godinu iskustva u upravljanju projektima u zemlji u kojoj su registrovani i sprovode svoje aktivnosti.

**Pitanje:** Koji je obavezni minimalni i maksimalni broj partnera?

**Odgovor:** Jedna organizacija civilnog društva može se sama prijaviti bez partnera. Ne postoji ograničenje maksimalnog broja partnera, ali za svakog partnera treba prezentovati na koji način će biti uključeni i kolika je dodata vrednost njihovog doprinosa projektu.

**Pitanje:** Da li lokalne i / ili nacionalne institucije ispunjavaju uslove za partnere?

**Odgovor:** Da, lokalne i / ili nacionalne javne institucije ispunjavaju uslove kao partneri, ali ne i kao aplikanti projekata. Njihova posvećenost partnerima treba da se pokaže pismenom potvrdom (pismo podrške, memorandum o saradnji, itd.) Kako bi se potvrdilo njihovo direktno i značajno učešće u projektu.

**Pitanje:** Da li je obavezno partnerstvo sa lokalnim i / ili nacionalnim javnim institucijama?

**Odgovor:** Partnerstvo sa lokalnom ili nacionalnom institucijom nije obavezno, ali prijave koje imaju partnerstvo sa njima će imati prednost. Prilikom stvaranja partnerstva, obaveze svake strane treba da budu jasno definisane u okviru projekta.

**Pitanje:** Možemo li se udružiti sa više od dve javne institucije koje su međusobno povezane?

**Odgovor:** Partnerstvo sa više od dve javne institucije je prihvatljivo. Prijave koje kao partnere uključuju lokalne i / ili nacionalne javne institucije, imaće prioritet u procesu odabira.

**Pitanje (Kosovo):** Mogu li centri za podršku da se uspostave na lokalnom nivou?

**Odgovor:** Da mogu. Samo da se ima na umu da lokalne institucije sa kojima su u partnerstvu pružaju e-usluge.

**Pitanje:** Mogu li OCD koje rade direktno na socijalizaciji i aktivnostima sa decom sa posebnim potrebama biti uključene u poziv?

**Odgovor:** Sve zainteresovane OCD koje ispunjavaju uslove navedene u pozivu podstiču se da se prijave na poziv.

**Pitanje (Crna Gora):** Da li će OCD koje rade na implementaciji projekta proći bilo kakvu obuku?

**Odgovor:** Da, održaće se obuka za korisnike grantova i oni će imati našu podršku i mentorstvo tokom implementacije projekta.

**Pitanje:** Mogu li se OCD iz Severne Makedonije, Albanije i Kosova prijaviti zajedno?

**Odgovor:** Ne. Svaki podnosilac zahteva treba da se prijavi u zemlji u kojoj je registrovan, gde takođe treba da predvidi sprovođenje svojih aktivnosti.

**Pitanje:** Da li će ocenjivači uzeti u obzir podelu grantova po regionima?

**Odgovor:** Da.

**Pitanje:** Da li projekti LOT 1 poziva trebaju biti u skladu sa bilo kojim od 5 ICEDA-inih ciljeva ili samo određenim?

**Odgovor:** Aplikacije ne moraju nužno da se usredsrede na svih 5 ciljeva, ali mogu da biraju između ponuđenih u pozivu.

**Pitanje:** Da li treba obezbediti sufinansiranje?

**Odgovor:** Obezbeđivanje sufinansiranja nije jedan od obaveznih zahteva u okviru poziva.

**Pitanje:** Da li je „podugovaranje“ opravdani trošak?

**Odgovor:** Poddodavanje nije dozvoljeno. Što se tiče zaključivanja ugovora sa pojedincima / angažovanjem stručnjaka u okviru projektnih aktivnosti, to je opravdan trošak.

**Pitanje:** Koji troškovi potpadaju pod ljudske resurse (30%)?

**Odgovor:** Troškovi za „Ljudske resurse“ odnose se na osobe koje su angažovane na sprovođenju projekta, bilo da primaju platu ili naknadu. Pri popunjavanju tabele budžeta, ova raščlanjivanja treba na odgovarajući način pokazati.

**Pitanje:** Da li se podržavaju aktivnosti poput kupovine opreme / modernizacije softvera?

**Odgovor:** Budžet za kupovinu opreme u okviru aplikacije je dozvoljen, pod uslovom da je potreba za njom dobro objašnjena i opravdana. Budžetsko ograničenje za nabavku opreme je do 5000 EUR. Nabavka opreme trebalo bi da se odvija putem tenderske procedure koja će biti objašnjena nosiocima odobrenih projekata na uvodnom sastanku.

**Pitanje:** Da li ljudi koji su angažovani na projektu mogu biti zaposleni u javnom obrazovanju kao profesori ili javni službenici?

**Odgovor:** Plate zaposlenih u javnoj ustanovi nisu opravdani trošak. Ako su ljudi koji su zaposleni u javnoj ustanovi angažovani na određeno vreme, preporučuje se da se u sporazum o angažmanu uvrsti klauzula da se projektni rad sprovodi u njihovo slobodno vreme i da nikakva javna sredstva i/ili resursi nisu koristi za angažovanje.

**Pitanje (Crna Gora):** Da li posređujete u postupku oslobađanja od poreza?

**Odgovor:** Nosilac projekta je dužan da prijavi projekat Ministarstvu spoljnih poslova i Delegaciji EU u Crnoj Gori.

**Napomena:** Pozivaju se zainteresovani potencijalni kandidati da pošalju svoja pitanja na e-mail [iceda@metamorphosis.org.mk](mailto:iceda@metamorphosis.org.mk) najkasnije do 15.09.2020.